
 

 

 
Auszug aus den Ratsentscheiden, Sitzung des Stadtrats vom 22. August 2023 
 

 
 
Rücktritt von Gemeinderat Werner Jordan – Claudia Alpiger neu im Gemeinderat 

Herr Werner Jordan hat die Dienststelle für innere und kommunale Angelegenheiten um Bewilligung 
seines Rücktritts per sofort als Gemeinderat ersucht. Am 26. Juli 2023 hat Staatsrat Frédéric Favre das 
Gesuch angenommen. Im Proporzsystem bleibt der vakante Sitz bei der politischen Partei, so dass der 
Gemeinderat den ersten nicht gewählten Kandidaten der Liste dieser politischen Partei als gewählt 
erklärt. Mit 802 Stimmen auf der Liste Nr. 5 SP, Grüne und Unabhängige hat Frau Claudia Alpiger das 
nächstbeste Resultat erzielt. 
 
Der Rat ernennt somit Frau Claudia Alpiger zur Gemeinderätin als Nachfolgerin von Herr Werner Jordan 
ab September 2023. 
 
 
Hängebrücke übers Grindji 
 
Für die Stadtgemeinde Brig-Glis ist der Tourismus ein wichtiger wirtschaftlicher Faktor. Für Brig-Glis 
gilt es, möglichst gute Attraktionen zu bieten, um von den wachsenden Tourismusströmen profitieren 
zu können. Aus diesem Grund wurde auch eine Machbarkeitsstudie für eine Hängebrücke übers Grindji 
gemeinsam von den Gemeinden Ried-Brig und Brig-Glis in Auftrag gegeben, da das vom Stadtzentrum 
aus nahe gelegene Grindji als Auslauf der Saltinaschlucht ein imposantes Naherholungsgebiet ist, das 
heute touristisch wenig genutzt wird. 
 
Deshalb wurde das Projekt Hängebrücke übers Grindji zunächst weiterverfolgt und ein Vorprojekt ist 
ausgearbeitet worden. Dieses Vorprojekt liegt nun vor und wurde detailliert geprüft. Der Stadtrat hat 
beschlossen, dass das Projekt nicht mehr weiterverfolgt werden soll, da der Eingriff ins Landschaftsbild 
zu schwerwiegend ist. 
 

Arbeitsvergaben  

Der Stadtrat vergibt gemäss den Richtlinien des öffentlichen Beschaffungswesens:  

- für das Ingenieurmandat zur generellen Entwässerungsplanung (Grundlagenbeschaffung, Pflichten-
heft, Begleitung Ausschreibung/Submission), an die SRP AG, zum Betrag von Fr. 20’173.65; 

- für die Metallbauarbeiten bei der Gehweg-Brücke bei der Migros Glis (Holzgraben), an die Frabetti 
Metallbau AG, zum Betrag von Fr. 16'219.35; 

- für die Instandsetzung der Brücke Stockgräben im Nanztal, an die Mathias Bellwald AG, zum Betrag 
von Fr. 381'155.95; 

- für die Sanitärarbeiten beim Trinkwasserleitungsersatz im Bereich der Grundbielstrasse, an die 
Zehnder Josef AG, zum Betrag von 51'840.20; 

- für die Montage eines Steinschlagschutznetzes beim Wanderweg Grindji, an die Sprengtechnik GFS 
AG, zum Betrag von Fr. 12'990.70; 

- für eine Wirtschaftlichkeitsanalyse des Anergienetzes, an die Wirtschaftsberatung Kalbermatter & 
Zumstein AG, zum Betrag von Fr. 21'950.00; 
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- für die Erarbeitung eines Gestaltungsplans bei der Sanierung Wierystrasse, an die Extra Landschafts-

architekten, zum Betrag von Fr. 8'915.00; 
- für die Vergabe des Vorprojekts zur Neugestaltung der Umgebung des Bauamts, an die Gartenkultur 

AG, zum Betrag von Fr. 9'693.00; 
 
 
 

Alle Preise sind netto und inkl. MwSt.  

 
 

 

Brig-Glis, 24.08.2023 /cj 

 


